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Årsmöte med FORSA Riks, kommer att hållas i Malmö på onsdagen den 25 mars 2026 kl. 

16.00-17.30 i samband med Napsa konferensen. Lokal: NI:C1229 bokat. Adressen är: 

Nordenskiöldsgatan 1, Malmö. 

För de som inte kan vara med på plats, Zoom-länk: https://mau-se.zoom.us/j/62056043040 

Dagordning 

1. Mötets öppnande 

2. Mötets behöriga utlysande 

3. Godkännande av dagordning 

4. Val av mötesfunktionärer 

a) Mötesordförande 

b) Mötessekreterare 

c) Två justerare tillika rösträknare 

5. Alexandru Panican redogör för verksamhetsberättelsen. Se längre ner ”Verksamhetsberättelse”.  

6. FORSA:s revisorer redogör för revisorernas berättelse. Se Bilaga 1 med ”Revisionsberättelse 

för föreningen Forsa Riks avseende verksamhetsåret 2025”. 

7. Förslag val av styrelse samt andra funktioner. Förslaget presenteras av valberedningen: Torbjörn 

Forkby, Sabine Gruber och Cecilia Grefve Lang. 

Ordförande: Alexandru Panican  

Kassör: Lena Lernå   

Sekreterarskap: Katarina Hollertz   

Ordinarie ledamöter 

Syd: Annica Lindh   

Småland: Ulrika Börjesson 

Mitt: vakant 

Väst: förslag från kretsen väntas inkomma efter deras årsmöte den 16 mars   

Norr: Eva Wikström    

https://mau-se.zoom.us/j/62056043040
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Norr: Gunilla Egilsdotter  

Stockholm: Magdalena Elmersjö    

Östergötland: Elin Nilsson 

Suppleanter: 

Småland: Angelica Florin 

Väst: förslag från kretsen väntas inkomma efter deras årsmöte den 16 mars  

Östergötland: Magnus Wiberg   

Östergötland: Magnus Nilsson (suppl. för Gunilla Egilsdotter) 

Syd:  Heléne Hardenstedt   

Norr: Jan Lindberg   

Mitt: Vakant 

Stockholm: Ann-Sofie Bergman   

Revisorer 

Revisorer 1: Ummis Jonsson   

Revisor 2:     Johan Lindgren    

Revisorssuppleanter: Verner Denvall   

Valberedning: 

Stina Johansson    

Sara Hultqvist 

Information 

8. FORSA Norr om forsasymposiet 2026. Föredragande: Eva Wikström.  

 

9. Uppdatering från arbetsgruppen om jubileumsskrift. Föredragande: Eva Wikström, 

Magdalena Elmersjö och Katarina Hollertz. 

 

10. Redaktionen för SVT kommer till Malmö på årsmötet. Föredragande: Mikaela Starke. 

Ärenden  

11. Fråga från Stina Johansson och Sara Hultqvist från valberedningen: Finns anledning att rita 

om kartan och se över de regionala gränserna? Vi noterar att region "Mitt" som organiserar 

medlemmar i Närke och Västmanland inte har någon representant i styrelsen på grund av 
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inaktivitet. Samtidigt representerar region "Norr" ett orimligt stort område som sträcker sig från 

Gävle i syd och allt som finns norr därom. Finns anledning att rita om gränserna för regionerna så 

att delar av "Norr", t.ex. Dalarna och Östersund skulle kunna ingå i "Mitt" och få egen 

representation i styrelsen? Andra lösningar är naturligtvis också tänkbara. Föredragande: Stina 

Johansson och Sara Hultqvist. 

12. Fråga från Stina Johansson och Sara Hultqvist från valberedningen som har diskuterats på 

styrelsemötet den 9 december 2025: Föranleder idén att företrädare för det sociala arbetets teori 

respektive praktik ska mötas och ge impulser till varandra några förändringar i styrelsens 

sammansättning? 

Det har varit mycket fokus på forskning vilket avspeglar sig i konferensernas uppläggning och 

format. Finns anledning att få in fler praktiker i styrelsen för att skapa förutsättningar för ett ökat 

utbyte? Som vi förstår det finns inga begränsningar på antalet ledamöter i styrelsen så antalet 

praktiker skulle kunna öka utan förändringar i forskarrepresentationen. Vi tänker oss praktiker i 

vid mening, t.ex. kan företrädare för centrala och lokala myndigheter ingå liksom företrädare för 

intresseorganisationer inom det sociala arbetets område. Kopplingen till lokal verksamhet behöver 

inte alltid vara så tydlig.  

På styrelsemötet den 9 december 2025 har beslutats att styrelsen för Riks utökar styrelsen med 

upp till fyra platser avsedda till representanter från det sociala arbetets fält (inte representanter från 

organisationer). Förslag: de nya representanterna från det sociala arbetets fält i styrelsen ska 

kopplas till en lokal förening, de kommer att företräda lokala föreningar i styrelsen utifrån rollen 

som representanter från det sociala arbetets fält. Föredragande: Alexandru Panican.  

13. Vi har just haft styrelsemöte i Forsa Östergötland, och har påbörjat ett arbete att revidera vår 

hemsida som är väldigt i stiltje. Frågor till Riks: finns det några riktlinjer från Riks kring 

hemsidornas utseende? Hur ska de olika lokalföreningarna representeras på Riks hemsida? 

Magnus Wiberg konstaterar att de lokala föreningarnas hemsidor ser väldig olika ut. 

Föredragande: Elin Nilsson.  

14. Förslag på tider för kommande möten och plats för FORSA Riks-styrelsen: den 19 juni kl 

13.00-15.00 hos FORSA Norr (lunch 11.45-13.00), den 25 september kl 13.00-15.00 (lunch 

11.45-13.00) hos FORSA Småland, den 8 december hos FORSA Östergötland kl 13.00-15.00 

(julbord mellan 11-13) och årsmöte xx mars 2026 kl 16.00-17.30 i samband med Napsa 

konferensen i Lund.  

15. Övriga frågor.   

16. Mötet avslutande 
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Verksamhetsberättelse 
Förbundet för Forskning och Praktik i Socialt Arbete (FORSA) 

Verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2025 

1. Styrelse 

Vid 2025 års årsmöte (19 mars kl 16.45-18.00, Gävle) valdes följande personer att ingå i styrelsen 

för FORSA Riks: 

Ordförande: Alexandru Panican  

Kassör: Lena Lernå  

Sekreterare: Katarina Hollertz  

Ordinarie ledamöter  

Syd: Annica Tempte   

Småland: Angelica Florin  

Mitt: vakant 

Väst: Jayeon Lee  

Norr: Eva Wikström   

Stockholm: Ann-Sofie Bergman  

Östergötland: Elin Nilsson  

Suppleanter  

Småland: Ulrika Börjesson  

Väst:  Sofia Nord Levin 

Östergötland: Magnus Wiberg   

Syd:  Heléne Hardenstedt  

Norr: Jan Lindberg  

Mitt: Vakant  
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Stockholm: Magdalena Elmersjö  

Revisorer 

Revisorer 1: Ummis Jonsson  

Revisor 2: Johan Lindgren    

Revisorssuppleanter: Verner Denvall  

Valberedning  

Stina Johansson  

Sara Hultqvist  

Cecilia Grefve Lang 

FORSA Riks har haft sammanträde vid tre tillfällen under 2025: 26 maj, 26 september och 9 

december. Styrelsen har dessutom kontinuerlig kontakt via e-post. Styrelsearbetet har följts upp 

som planerat.  

2. Medlemsutveckling och Socialvetenskaplig tidskrift 

Arbetet med att värva nya betalande medlemmar har fortsatt under 2025. Hösten 2020 har FORSA 

haft 94 betalande medlemmar endast. Därefter har ökat till 177 medlemmar år 2021, 188 

medlemmar år 2022 och minskat till 184 år 2023. År 2024 har antalet betalande medlemmar ökat 

till 211 medlemmar vilket är ett högsta antal sedan 2020! Under 2025 har antalet medlemmar gått 

ner till 196 vilket blir en negativ utveckling i förhållande till föregående år och långt från målet på 

1 000 betalande medlemmar.  

En aktiv lokalförening som genomför aktiviteter har potential att locka nya medlemmar. Som 

betalande medlem får man förbundets tidskrift, Socialvetenskaplig tidskrift (SVT). Från 2022 

publiceras artiklarna direkt utan embargo (krav från FORTE för att finansiera redaktionens arbete 

med tidskriften, se förklaring längre ner). Detta kan utgöra huvudanledningen till att FORSA har 

så pass få betalande medlemmar eftersom man inte behöver vara medlem för att ta del av 

tidskriftens artiklar; det blir svårt att motivera avgiften till FORSA om man får tillgång till 

artiklarna i alla fall. FORSA har ej ett medlemsregister som genererar en påminnelse om att förnya 

medlemskapet heller (kostnaden för ett sådant system skulle vara oskäligt högt). Representanter 

för de lokala föreningarna mejlar befintliga medlemmar en påminnelse om att förnya 

medlemskapet.  

FORSA äger tidskriften och står därmed för tryckkostnader och administrativa kostnader. SVT:s 

redaktionsarbete betalas med medel från FORTE. Under hösten 2024 tog FORTE beslutet att 

fortsätta stödja tidskriften. Det innebär att FORTE har tilldelat SVT 1 200 000 kronor i 



6 
 

tidskriftsbidrag (Diarienr. 2024-02162) för de kommande tre åren (2025-2027). Den största delen 

av tidskriftsbidraget täcker redaktionens kostnader (framförallt arbetstid) med tidskriften. Från 

årsskiftet 2021/2022 ska artiklarna bli öppet tillgängliga direkt då de har publicerats. I 

budgetpropositionen 2019 angav regeringen att vetenskapliga publikationer som tagits fram med 

offentliga medel ska bli öppet tillgängliga direkt då de har publicerats. För medel beviljade av 

Forte gäller att all forskning ska publiceras fritt tillgängligt för alla (open access) omedelbart vid 

publicering, ett krav som gäller SVT också. 

FORSA har haft alldeles för få betalande medlemmar under en lång period vilket har resulterat i 

ett krisartat ekonomiskt läge år 2019. Styrelsen för FORSA Riks har diskuterat förslaget att ge ut 

tidskriften elektroniskt endast. Men förslaget är problematiskt. En elektronisk utgivning kostar 

också och FORSA saknar finansiering. Tidskriften som ingår i medlemskapet utgör 

huvudargumentet för att rekrytera betalande medlemmar. Det allt mer prekära ekonomiska läget 

har lett till att styrelsen för FORSA Riks har arbetat fram ett nytt finansieringssystem för SVT som 

har börjat tillämpas år 2020. Det nya finansieringssystemet, i sig delvis inspirerad från andra 

ämnen med egna tidskrifter, innebär att varje lärosäte med socionomutbildning (19 lärosäten) 

betalar 10 000/år till FORSA Riks som publiceringsstöd för SVT. För lärosäten finns det tre 

anledningar till att stödja tidskriften:  

(i) SVT utgör en viktig meriteringskanal, det finns knappast någon seniora forskare 

i socialt arbete som inte har publicerat sig i SVT, lärosätena har doktorander som är 

beroende av möjligheten att publicera sig i peer-reviewed tidskrifter (i och med att 

allt flera disputerar på sammanläggningsavhandlingar ökar behovet av att kunna 

publicera sig i tidskrifter).  

(ii) artiklarna publicerade i tidskriften används på grundutbildningen (på olika 

kurser) runt om i landet. SVT är den viktigaste tidskriften, i Sverige, på svenska, 

gällande forskning i socialt arbete.  

(iii) SVT utgör en viktig kanal för att kommunicera forskningsresultat till fältet; 

praktikerna föredrar texter på svenska.  

Ordföranden för FORSA Riks har presenterat det nya finansieringssystemet för Förbundet 

Sveriges Socionomutbildningar (FSSOC) den 12 mars 2020 vid möte i Uppsala samt på 

professorsmötet den 22 oktober 2020. Finansieringssystemet har fått stöd från båda hållen. Det 

ska betonas att stödet från FSSOC och från professorsmötet inte utgör en juridisk utfästelse som 

förpliktigar institutionerna till något gällande tidskriften. Det erhållna stödet från dessa 

mycket viktiga arenor för socialt arbete ger en nationell förankring och legitimitet för 

förslaget. FORSA:s representant (ordföranden för FORSA Riks) ska kontakta varje enskilt 

lärosäte för att ansöka om bidraget till tidskriften och det är institutionens beslut som gäller, det är 

en återkommande process varje år. Styrelsen för FORSA fortsätter arbeta på både nationell och 

lokal nivå för att värva nya betalande medlemmar. Om det visar sig att detta arbete blir så 
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pass framgångsrikt att kostnaderna för tidskriften täcks av avgifter från betalande medlemmar 

då kommer FORSA inte vända sig till institutioner för publiceringsbidrag längre. 

Under 2021 och 2022 har samtliga (19) lärosäten ställt sig positiva till förslaget. Under 2023 och 

2024 är det följande 18 lärosäten som stödjer tidskriften:   

• Institutionen för socialt arbete, Malmö universitet 

• Socialhögskolan, Lunds universitet 

• Institutionen för socialt arbete, Stockholms universitet 

• Institutionen för socialt arbete, Göteborgs universitet 

• Institutionen för socialt arbete, Linnéuniversitetet 

• Institutionen för socialt arbete, Umeå universitet 

• Institutionen för socialvetenskap, Ersta Sköndal Bräcke/Marie Cederschiöld Högskola 

• Institutionen för psykologi och socialt arbete, Mittuniversitetet 

• Institutionen för samhällsvetenskaper, socialt arbete, Södertörn högskola 

• Akademin för hälsa, våld och välfärd, Avdelningen för socialt arbete, Mälardalens 

högskola 

• Avdelningen för socialt arbete, Jönköping university  

• Avdelningen för socialt arbete, Linköpings universitet 

• Akademin för hälsa och välfärd, avdelningen för samhälle och välfärd, socialt arbete, 

Högskolan i Halmstad  

• Institutionen för juridik, psykologi och socialt arbete, Örebro universitet 

• Institutionen för individ och samhälle, Avdelningen för socialt arbete och socialpedagogik, 

Högskolan Väst 

• Sociologiska institutionen, Centrum för socialt arbete, Uppsala universitet 

• Institutionen för sociala och psykologiska studier, Karlstads universitet 

• Akademin för Hälsa och Arbetsliv, Avdelningen för Socialt Arbete, Högskolan i Gävle  

Under 2025 har samtliga (19) lärosäten ställt sig återigen positiva till förslaget.  

Publiceringsstödet från lärosätena är avgörande för tidskriftens fortlevnad. Tidskriften har år 2025 

kostat, exklusive ersättning för redaktionens arbete som bekostas av Forte, sammanlagt 160 186 

(206 149 kronor år 2024) enligt följande: 96 738 för tryck och formgivning och 63 448 för porto 

och distribution (se nedan tabell 1). Anledningen till att kostnaderna har gått ner är att redaktionen 

för tidskriften inte hann ge ut samtliga nr. såsom det var planerat under 2025 (övergångsperiod 

från den gamla till den nya redaktionen brukar leda till en fördröjning gällande publicering det 

första året). Det innebär att kostnaderna för publicering och port kommer att öka under 2026.   

FORSA tillsätter redaktionen för tidskriften för femårsperioder trots beviljat tidskriftsstöd från 

FORTE för treårsperioder med hänvisning till professorgruppens önskemål om detta. Ifall det 

kommer att bli problem med finansieringen i framtiden kopplat till finansiering på treårsperioder 

för tillsatta redaktioner för femårsperioder då förutsätts det att professorsgruppen involveras för 
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att hitta en lösning. Detta har tagits upp i anteckningarna från professorsgruppen från 12-13 

oktober 2023, enligt kontakt med professor Kerstin Svensson den 13 oktober 2023.   

Styrelsen för Forsa riks har beslutet den 13 december 2023 att redaktionen för tidskriften ska utses 

för en femårsperiod. Som nämndes ovan, professorgruppen involveras om den ekonomisks 

situationen kräver detta efter tre år (den tid Forte beviljar anslag för redaktionens arbete). 

Redaktionen för tidskriften har bytts från årsskiftet 2024/25. Under åren 2025 till 2029 är 

Institutionen för socialt arbete vid Göteborgs universitet värd för SVT. Professor Mikaela Starke 

är ansvarig utgivare med professor Marcus Hertz och docent Jörgen Lundälv som redaktörer; för 

mer information om redaktionens arbete se: 

 https://www.gu.se/socialtarbete/socialvetenskaplig-tidskrift#redaktionen 

3. Ekonomi 

FORSA har tillämpat samma medlemsavgift under 2024: 

- 345 kr/år  

- 175 kr/år för studerande även på avancerad nivå, doktorander och pensionärer 

- prenumeration på tidskriften 210 kr/år  

- grupprabatt för prenumeration på SVT 160 kr/år (avsedd framförallt för kommunala 

verksamheter).  

De lokala föreningarna behåller 100 kronor per betalande medlem och år från 2023 med 

hänvisning till den goda och stabila ekonomin som förbundet har sedan 2020. Mellanskillnaden 

skickas till FORSA Riks.  

De medlemmar som betalar från 1 oktober får medlemskap för hela resterande året plus följande 

kalenderår. Kassören på lokal nivå ansvarar för att avgiften till Riks inte betalas två gånger. Den 

lokala föreningen ansvarar för att meddela Forsa Riks antal medlemmar som betalar ordinarie 

respektive reducerade medlemsavgifter.    

För sjätte året i rad visar förbundet en kraftig återhämtning i förhållande till resultatet för 2018 och 

2019. Intäkterna har ökat påtagligt samtidigt som utgifterna är under kontroll. Huvudförklaringen 

gällande minskade utgifter handlar om kostnaden för medlemsadministration och för Webb. 

Huvudförklaringen gällande inkomster kopplas till det nya finansieringssystemet för SVT med 

medel från lärosäten med socionomutbildning.   

 

 

 

https://www.gu.se/socialtarbete/socialvetenskaplig-tidskrift#redaktionen
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Tabell. 1 Utvecklingen av intäkter och utgifter under de senaste fem åren (2019, 2020, 2021, 

2022, 2023, 2024)  

FORSA RIKS 
  

     

Balansräkning 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
 

      

Tillgångar 1 januari 156 473  392 341  453 224 609 288 679 432 637 310 

Årets resultat 235 945  60 883  156 064 70 144 -42 122 97 652 

Tillgångar 31 december 392 341  453 224  609 288 679 432 637 310 734 962 
 

      
 

      

Resultaträkning  2020 2021 2022 2023 2024 2025 
 

      

Intäkter       

Medlemsavgifter  13 765  43 640  99 959 59 840 30 085 45 900 

SVT prenumerationer 30 742  20 756  19 546 12 157 13 798 12 859 

Universitet bidrag SVT 1) 162 500 40 000  260 000 230 000 180 000 220 000 

CSA bidrag 100 000  0  0 0 0 0 

SVT Forte 2)  35 676 40 000 40 000 40 000 40 000 80 000 

Ränta på sparkonto 0 0 0 0  6 761 1 850 

Summa 342 683 144 396 419 505 341 997 270 594 360 609 

       

Utgifter       

SVT tryck och formgivning 2) 25 402  36 256 168 315 139 734 133 042 96 738 

SVT porto o distribution 2) 21 726  31 673  52 459 83 158 73 107 63 448 

Årsmöte och symposium - - 4 047 14 590  46 004 30 198 

Utveckling lokalföreningar 3) - - - - - 27 755 

Stipendium, Forsa-pris - - 20 000 0 20 000 0 

Sammanträden inkl. resor 5 223  5 501  6 626 18 829 16 100 16 127 

Webb, program, medlemsreg4) 49 782 5 025  6 587 10 484 17 895 21 308 

Föreningsavgift CSA, ISW 2 500  1 500  2 500 2 500 2 500 500 

Övrigt 5) 2 105  3 558 2 907 2 558  4 058 6 883 

Summa 106 737 83 513 kr 263 441 271 853 312 706 262 957 
 

      

  Årets resultat  235 945  60 883 kr 156 064  70 144 -42 122 97 652 
 

      

 

4. Lokalföreningar 

Aktiviteten och engagemanget ökar i de lokala lokalföreningarna. Det har dragits lärdomar från 

pandemin genom att hålla en del arrangemang digitalt eller i hybrid-form. Aktiviteter som hålls 
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digitalt har visat sig öka tillgängligheten samt gjort det enklare för fler att ta del av arrangemanget 

genom att deltagarna inte har behövt resa. Det är mycket positivt att flera lokala föreningar har 

börjat samarrangera evenemang. Här följer en sammanfattning av aktiviteter från lokala FORSA-

föreningar. 

Verksamhetsberättelse - FORSA Östergötland 2025 

Verksamhetsberättelsen återger verksamhetsåret 2025. Lokalföreningen, FORSA Östergötland, 

har som mål att stärka samarbetet mellan forskning, utbildning och det sociala arbetets praktik 

genom att främja utvecklingen av kunskap i socialt arbete, verka för utbyte på likvärdiga villkor 

och stimulera till internationellt samarbete. Vidare skall FORSA Östergötland stimulera till debatt 

inom det sociala arbetets praktik, forskning och utbildning. Detta genom att skapa forum för att 

stödja reflektion och erfarenhetsutbyte mellan olika intressenter, såsom forskare, praktiker, 

studenter m.fl.  

Styrelsen har under verksamhetsåret sammanträtt vid flertalet tillfällen utöver årsmötet och det 

konstituerande styrelsemöte som hölls i direkt anslutning till detta. Ambitionerna har under de 

senaste åren varit att genom val av styrelseledamöter representera vidden av det sociala arbetets 

praktik, forskning och utbildning. Styrelsen har under året bestått av ledamöter som representerar 

Linköpings universitet på forsknings-, utbildnings- och studentnivå samt verksamma inom olika 

delar av socialt arbete i kommuner samt egenföretagare inom socialt arbete. FORSA Östergötland 

ser som sin uppgift att värna om bredden i socialt arbete, arbeta vidare för att skapa möten mellan 

olika intressenter och genom våra aktiviteter bidra till ny kunskap och nya perspektiv från olika 

delar av det sociala arbetets fält.  

Arrangemang under 2025: 

Utdelning av FORSA Östergötlands studentpris 

I januari delade Annsofie Mahrs Träff ut FORSA Östergötland ut sitt studentpris till den student 

som verkat i FORSAs anda under sin studietid. Utdelningen skedde i samband med 

avslutningsceremonin för Socionomprogrammets studenter.  

Föreläsning i samband med årsmötet. I samband med årsmötet 2025 anordnades en föreläsning 

med Annika Staaf, professor i socialt arbete vid Linköpings universitet, om den nya 

socialtjänstlagen. Föreläsningen genomfördes digitalt och var välbesökt.  
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Utvecklingsarbete i föreningen 

Under det gångna året har föreningens verksamhet i första hand präglats av ett internt 

organiseringsarbete. Styrelsen har arbetat aktivt med att stärka den interna kommunikationen och 

att skapa förutsättningar för ett mer hållbart föreningsarbete på sikt. Den utåtriktade verksamheten 

har därför varit begränsad under större delen av året.  

Mot slutet av året har föreningen kunnat återuppta planeringen inför kommande verksamhet. Nya 

idéer och aktiviteter har diskuterats och förberedelserna inför nästa verksamhetsår är i full gång. 

Det interna arbete som genomförts under året bedöms ge goda förutsättningar för en mer aktiv och 

utåtriktad verksamhet framöver.  Styrelsen arbetar för en utökad och fördjupad kontakt med det 

sociala verksamhetsfältet med såväl offentliga, privata och ideella aktörer 

Kontakt med studenter 

I år liksom under de senaste åren har arbetet fortsatt med att rekrytera studenter och stimulera till 

större aktivitet och delaktighet med studenter vid LiU. Framför allt har vi riktat oss till 

Socionomprogrammet och Samhälls- och kulturanalysprogrammet (SKA). 

Samverkan 

CNEMA 

CNEMA är Norrköpings kommuns filmverksamhet och hör till Tillväxt- och utbildningskontoret 

i Norrköping. CNEMA är även medlem i det internationella nätverket Europa Cinemas. 

 

Centrum för kommunstrategiska studier 

Det förs dialog med Centrum för kommunstrategiska studier (CKS) vid Linköpings universitet om 

samverkan kring seminarier. CKS är en nod för kommunforskning vid Linköpings universitet och 

arbetar med forskning, seminarier, doktorandsamarbeten, och genom finansiering av 

forskningsprojekt. 

 

Gerosoc 

Det förs dialog med forskargruppen Gerosoc (Gerontologiskt socialt arbete vid LiU) om 

samarrangemang framöver. Ett seminarium: ”Utmaningar och möjligheter med äldreomsorgens 

organisering, ledning och styrning” anordnas den 5 februari 2026 tillsammans med CKS och 

Gerosoc.  

FORSA Östergötlands styrelse 2025 

Styrelse: Karin Osvaldsson Cromdal, Magnus Nilsson, Magnus Wiberg, Elin Nilsson, 

Annsofie Mahrs Träff, Inga-Lill Felizia, Sara Wittberg, Lena Brönnert, Johanna Forsell 

Suppleanter: Anita Johansson, Erik Johansson 

Revisor: Ulrika Frisk  
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FORSA Småland 

FORSA Småland har under 2025 arrangerat FORSA-café och hållit styrelsemöten regelbundet. 

Styrelsemöten har hållits: 28/1, 4/3, 8/4, 13/5, 9/9, 7/10 samt den 18/11. 16/12 ställdes 

styrelsemötet in pga många som inte kunde delta. 

De café som genomförts har planerats gemensamt i styrgruppen med olika ansvarsområden 

fördelade. Under 2025 genomfördes följande FORSA-café: 

Tisdagen den 29 april, med temat: Tokenism eller reellt inflytande? Brukarmedverkan i socialt 

arbete. Under ledning av Frida Andréasson, lektor i socialt arbete vid Linnéuniversitetet, fick 

deltagare ta del av exempel på brukarmedverkan från forsknings- och praktikperspektiv. Det var 

en efterföljande diskussion och reflektion över det som presenterats. Kristina Bromark, 

Stockholms universitet, samt Michael Jestin, ombudsman på Funktionsrätt Uppsala, 

medverkade. 15 personer deltog i seminariet. 

Samt ett café på plats i Jönköping den 9 oktober där Ledarskap i Socialt arbete kopplat till 

reviderade Socialtjänstlagen diskuterades. Resultat från en stor studie i Socialförvaltningen i 

Jönköpings kommun kring ledarskap redovisades och diskuterades i mindre grupper med de 

deltagande personerna. Presentationer gjordes av Mariia Churiliina, doktorand vid 

Hälsohögskolan Jönköping samt Timur Uman, professor vid Handelshögskolan i Jönköping 

medverkade och berättade om sin forskning. Delar av resultaten handlade om hur bilden av första 

linjens chefer skapas i socialt arbete, där individuella delar togs upp liksom organisatoriska delar 

som retorik kring ledarskap. Vid arrangemanget deltog drygt 20 personer. 

Efter cafét den 9 oktober förlades också firandet av FORSA 40-år, där 5 personer deltog i firandet 

och middagen (efter lite sjukdom och bortfall), på Nivå på Science park i Jönköping. 

FORSA Väst 

Aktiviteter under 2025 

Öppna samtal  

Under året har Forsa väst anordnat fyra öppna samtal. Vi har aktivt arbetat för att skapa en arena 

för dialog och kunskapsförmedling mellan praktiker, forskare och studenter. Vi har prioriterat att 

arrangera ”Öppna samtal” där vi bjudit in personer som först presenterat, för att sedan reflektera 

tillsammans med deltagare. Samtliga ”Öppna samtal” har genomförts i hybridformat, där det varit 

möjligt att delta digitalt och på plats. Till samtliga ”Öppna samtal” har fika köpts in. Samtalen har 

börjat klockan 17 och avslutats klockan 19. Alla samtal har varit välbesökta, och varierat i antal, 

mellan ca 20 och 30 personer. Arrangemanget med SSR stack ut då vi nådde en helt annan bas 

(via SSR:s maillistor) – då medverkade över 80 personer.  

31 mars – Praktiknära forskning. Kajsa Nolbeck och Tobias Jansson (forskare på institutionen för 

socialt arbete) och enhetschef Mikael Kurdali Jonsson berättar inledningsvis om erfarenheter 

utifrån ett samverkansprojekt ”Ut-lokaliserad socialtjänst i Lövgärdet – en studie av samverkan 

och tillitsskapande mellan invånare, civilsamhälle och myndighetsföreträdare. Därefter följer ett 
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öppet samtal där vi delar erfarenheter och tankar. 

30 september - Unga och sex – på och utanför nätet 

Kristin Blom som skrivit en avhandling ”Unga och sexuellt samtycke” inleder med att presentera 

några av resultaten från hennes forskning. Åsa Borgström presenterar sedan resultat från sin 

avhandling ”Uppkopplad mot världen – om unga med intellektuell funktionsnedsättning och deras 

erfarenheter av sociala aktiviteter på internet”. Skolkuratorer medverkar och reflekterar kring Åsa 

och Kristins avhandlingar. 

21 oktober – Känslorna och socialtjänsten. Fanny Holt som skrivit en avhandling om känslor i 

socialtjänsten inleder samtalet. Reflektionspartner är Maria Johansson som arbetar som 

socialsekreterare med barn och unga. Lowe Bergström som skrivit en avhandling om konsulter i 

socialtjänsten berättar om sina resultat från sin avhandling. Mathias Mossing som har lång 

erfarenhet av att arbeta som konsult är reflektionspartner. 

19 november - Hur vet du att du gör en bra bedömning? Välkommen till en tankeväckande och 

inspirerande föreläsning med Lisa Wallander, docent och universitetslektor i socialt arbete vid 

Lunds universitet – en av Sveriges främsta experter på professionella bedömningar inom socialt 

arbete. Genomfördes i samarbete med SSR.  

Medlemsrekrytering  

Medlemmar från styrelsen har aktivt arbetet för att rekrytera medlemmar i samband med 

föreläsningar på termin sju på socionomutbildningen. Utöver det har de öppna samtalen genererat 

nya medlemmar. Det är mycket glädjande att vid årsskiftet hade Forsa väst 55 betalande 

medlemmar. Det innebär en kontinuerlig ökning från åren innan (43 medlemmar år 2025 och 37 

medlemmar år 2024). Vår egen tolkning är att ökningen är en konsekvens av att Forsa väst 

kontinuerligt och under flera års tid arbetat med att arrangera evenemang som intresserar en bred 

publik.  

Styrelsearbetet 

Styrelsen har haft i uppdrag att organisera föreningsarbetet och upprätthålla god ekonomi. Under 

verksamhetsåret har styrelse sammanträtt fem gånger. Samtliga protokoll kommer finnas 

publicerade på hemsidan innan årsmötet 2026.  

Styrelsen har haft fem protokollförda möten sedan årsmötet i mars 2025 fram till årsskiftet 2025-

2026. Styrelsemötena har varit öppna, vilket möjliggjort för fler än ledamöterna i styrelsen att vara 

aktiva i arbetet. Vi har flera nya medlemmar som medverkat i styrelsemötena, som tillfört kraft, 

nytänk och inte minst ett studentperspektiv. Styrelsemötena har präglats av ett mycket gott 

samarbetsklimat, inte minst genom en av styrelsemedlemmarna bidragit med hembakad fika. 

Ambitionen har varit att styrelsearbetet ska ge lust, väcka intresse och vara ett tillfälle att utbyta 

tankar och ge möjligheter att arrangera intressanta evenemang. Mötet i december avslutades med 

en gemensam middag på restaurang Nonna.  

 



14 
 

Kommunikationsarbete och medlemsvård  

Styrelsen har arbetat för att få fram bättre rutiner för hanteringen av protokoll. En ny mall har 

tagits fram. Diskussioner har även förts hur vi bäst delar dokumentation inom styrelsen, och hur 

vi kan få till rutiner så att protokollen finns tillgängliga på hemsidan.  

Styrelsen har tillsatt en medlem som ansvarig för kommunikationen internt och externt – Josef 

Rakow. Det innebär att vi nu har två medlemmar som har kunskap och engagemang att driva 

föreningens kommunikationsarbete (Helena Mäki och Josef Rakow).  

Idag använder föreningen sig av Facebook, en lokal hemsida samt mejlutskick (två medlemsbrev 

har skickats ut). På hemsidan finns protokollen. Diskussioner har förts hur vi kan bli aktiva på 

LinkedIn. 

I februari 2026 planeras en ”Fest i väst” i samarbete med Socialvetenskaplig tidskrift. Syftet är att 

fira Forsa som fyllt 40 år, och uppmärksamma SVT som en viktig arena för dialog mellan forsning 

och praktik i socialt arbete.  

/Katarina Hollertz, ordf. Forsa väst  

 

FORSA Syd 

Vid årets slut var antalet aktiva medlemmar 30. På kontot fanns 27 876 kr. 

Utåtriktade aktiviteter. I linje med ett beslut som togs 2019 har Forsa Syd arrangerat aktiviteter 

som är kostnadsfria och rört utvecklande, aktuella och angelägna teman för såväl socialarbetare, 

studenter och medarbetare inom akademin.   

Under 2025 har Forsa Syd, i enlighet med sin planering, genomfört en rad aktiviteter. Vissa 

aktiviteter har arrangerats digitalt, som våra lunchseminarier. 

Lunchseminarier: 

• Den 24 februari 2025 med forskaren Sara Thunberg. 

      Tema: Barn behöver mer än bara skydd från mäns våld. 

• Den 10 september 2025 med doktorand Helene Hardenstedt. 

Tema: Familjehemsplacerade barns delaktighet i socialtjänstens kontext 

• Den 12 november 2025 med doktorand Anna Hart. 

Tema: Erfarenheter, samtycke och samtal bland unga vuxna med intellektuell 

funktionsnedsättning 
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Övriga aktiviteter  

• Den 5–6 mars 2025 deltog Forsa Syd vid FYS-konferensen i Malmö (Malmö Universitet) 

och informerade om vår verksamhet. 

• Den 12 maj 2025 inbjöds samtliga medlemmar till en fest för att fira Forsa 40 år. Firandet 

bestod av middag på Kino i Lund. 

• Den 16 september 2025 var Forsa Syd på plats vid Socialhögskolan i Lund t med syftet att 

rekrytera nya medlemmar. 

• Den 13 oktober 2025 var det bio. Vi såg filmen Kvällspasset, och efteråt fikade vi 

tillsammans. Samtliga medlemmar var inbjudna. 

• Årshjul: Under året har Forsa Syd tagit fram ett Årshjul, en översikt över årets 

återkommande aktiviteter och uppgifter, med syftet att ge en tydlig bild av föreningens 

arbete under verksamhetsåret. Årshjulet, som börjar användas fr.o.m. januari 2026, 

tydliggör även ansvarsfördelningen – när aktiviteter genomförs och vilka funktioner som 

ansvarar för dem. 

Styrelsens arbete  

Utöver årsmötet har styrelsen sammanträtt vid sex tillfällen. Årets sista styrelsemöte hölls på 

Malmö Universitet med julfika. Övriga styrelsemöten har hållits digitalt. Årsmötet, liksom 

konstituerande mötet ägde rum den 3 mars 2025 på Lund universitet. Valberedningen består 

av Ida Runge och Eva Norqvist, som har genomfört sitt uppdrag enligt gällande riktlinjer och 

på ett noggrant och transparent sätt.  Ann-Helene Westerdahl invaldes som ledamot i Forsa 

Syds styrelse. 

Engagemang FORSA Riks  

Helene Hardenstedt och Annika Lindh har under året, på uppdrag av Forsa Riks, utforskat vad 

som avses med begreppet ”Praktiken”, det vill säga vem och vad vi syftar på när begreppet 

används. Detta har bland annat gjorts genom att frågan mailats till FYS-doktorander, - 

forskarstuderande inom Forskarskolan för yrkesverksamma i socialtjänsten (FYS) – en 

nationell forskarskola där man är yrkesverksam i socialtjänsten på halvtid och forskar på 

halvtid. Uppdraget har redovisats vid två tillfällen för Forsa Riks och har därefter lett till 

ytterligare uppdrag. 

Hemsida, medlemsförteckning samt utskick   

Medlemsförteckningen hanteras av Forsa Riks sedan januari 2020.  

Medlemsutskick har gjorts i form av inbjudningar till arrangemang/aktiviteter samt vid 

årsskiftet. Vid årets början gick utskick även till förra årets medlemmar.   
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Ekonomin i FORSA Syd  

Kassör Annica Lindh meddelar att det vid utgången av 2025 fanns 27 876 kr på kontot. 

En redogörelse för styrelsens ekonomiska aktiviteter under 2025 lämnas av kassören i ett 

separat dokument.  

Svedala den 29 januari 2026   

Helene Hardenstedt  

Ordförande FORSA Syd   

 

FORSA Stockholm - Verksamhet år 2025 

Styrelsemöten 

Under verksamhetsåret har styrelsen haft fem styrelsemöten förutom årsmötet. Mötena har ägnats 

åt att planera verksamhet i form av seminarier och att diskutera vägar för rekrytering av nya 

medlemmar. 

Seminarier 

FORSA Stockholm har under verksamhetsåret arrangerat fyra seminarier. Två aktiviteter har varit 

digitala och två fysiska. De fysiska mötena har ägt rum på Campus Albano, Stockholms 

universitet, där föreningen har haft möjlighet att låna lokaler utan kostnad. Vid ett fysiskt möte har 

det även varit möjligt att delta digitalt, dvs. det har varit hybridmöten. Vid planering av seminarier 

har styrelsen strävat efter att skapa variation så att olika teman inom socialt arbete täcks. 

Firande av föreningen FORSA 40 år 

Föreningen FORSA har detta år 40-årsjubileum. FORSA Stockholm har under året planerat ett 

firande som kommer att äga rum den 16 februari 2026 då medlemmar har bjudits in till ett 

studiebesök på Stadsmuseets Barnrikehus och en gemensam middag på Östra Stations 

Järnvägsrestaurang. 

Aktiviteter arrangerade av Forsa Stockholm år 2025 

Den 3 april arrangerades ett fysiskt seminarium om familjehemsplacerade barns umgänge med 

sina anhöriga med rubriken: Ett bra umgänge för familjehemsplacerade barn: Vad tycker barnen? 

Vad tycker föräldrarna? Kajsa Cammerfeldt och Mona Johansson Svensson, familjebehandlare 

vid Stella-mottagningen i Stockholms stad, berättade om sitt arbete med att ge stöd till föräldrar 

som har barn placerade. Stella-mottagningen startade år 2017 och var då den första verksamheten 

i landet som ger stöd till föräldrarna. Umgänge är en vanlig fråga som kommer upp under 

stödsamtalen. Under seminariet berättade också Christina Sandahl, kvalitetsutvecklare i Nacka 

kommun, och Ann-Sofie Bergman, lektor i socialt arbete vid Stockholms universitet, om en 

forskningsstudie om umgänge ur barns perspektiv som bygger på intervjuer med 19 
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familjehemsplacerade barn. Studien genomfördes inom ramen för ett utvecklingsarbete vid FoU 

Södertörn åren 2017–2020. Efter seminariet bjöd föreningen in till diskussion och fika på 

restaurang Proviant på Campus Albano. 

Den 12 maj arrangerades ett digitalt seminarium om Tvångsvård på gott och ont. Stefan Sjöström, 

professor i socialt arbete vid Uppsala universitet, berättade om forskning om tvångsvård med 

utgångspunkt från antologin ”Tvång på gott och ont: en forskningsantologi om tvång i välfärden” 

(red. Moa Dahlin, Niklas Juth och Stefan Sjöström). I antologin har forskare från olika discipliner 

(socialt arbete, juridik, etik, kriminologi, psykiatri, psykologi, vårdvetenskap) samlats för att 

utifrån sina perspektiv belysa olika områden av tvång: LVU, LVM, LPT, LRV, LSU och 

Kriminalvård. Antologin tar upp etiska utgångspunkter, rättsliga utmaningar samt tvångsvårdens 

praktik och resultat. 

Den 3 november arrangerades ett digitalt lunchseminarium om socionomstudenters formering av 

professionell identitet. Johan Fagerberg, fil.dr i socialt arbete och universitetslektor vid Uppsala 

universitet, berättade om sin avhandling. Han har med hjälp av etnografisk metod följt en grupp 

socionomstudenter från utbildningens start fram till dess femte termin för att undersöka hur 

studenters professionella identiteter formas. Avhandlingen Den ideal(istisk)a byråkraten: En 

etnografisk studie om professionell socialisering under socionomutbildning beskriver en 

professionell socialisering präglad av utmaningar och spänningar. Avhandlingen visar att ideal 

som socionomstudenter har med sig in på utbildningen om att möta och hjälpa människor måste 

bearbetas och anpassas efter organisatoriska och socialpolitiska förutsättningar för det sociala 

arbetets praktik. Studenter behöver även navigera statusrelationer gentemot andra yrkesgrupper 

och hantera emotionella påfrestningar som arbetet med utsatta människor medför. 

Årets fjärde seminarium arrangerades den 11 december i samarbete med forskningsprogrammet 

Framtidens Sociala arbete med Substansbruk (FUSS) vid Institutionen för socialt arbete, 

Stockholms universitet. Seminariet hade fokus på socialtjänstens arbete med vuxna med 

substansbruksproblem. FUSS-forskargruppen bestående av Mats Ekendahl, Eva Samuelsson, 

Patrik Karlsson, Petra Kvarmans, Josefin Månsson, Alexander Björk, Erica Lövström Falkenström 

och Anders Olsson presenterade resultat från det pågående forskningsprogrammet. Inom FUSS 

studeras vilka klienterna är, vilka insatser de får, hur dessa fungerar, vad som händer över tid och 

hur olika aktörer samarbetar. Under seminariet presenterades en kvantitativ datainsamling som 

pågår vid Stockholms stads vuxenenheter och ett pågående arbete med att testa en förenklad 

utrednings- och uppföljningsmodell. 

 

Medlemmar 

Vid årsskiftet 2025/2026 hade föreningen 34 medlemmar. Styrelsen arbetar med att sprida 

information om föreningen för att öka medlemsantalet på sikt. 

Hemsida och Facebook 

På hemsidan forsa.nu finns en flik för FORSA Stockholm. 

https://iustus.se/book/tvang-pa-gott-och-ont/
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Föreningen har en grupp på Facebook under namnet FORSA Stockholm. I gruppen sprids 

information om kommande seminarier. Gruppen har 57 medlemmar. 

Ekonomi 

Föreningens ekonomi för år 2025 redovisas separat. 

Styrelsens underskrifter: 

Ann-Sofie Bergman  Christina Sandahl Kristina Engwall 

Maritha Jacobsson  Magdalena Elmersjö   

Sofia Forsberg  Mikaela Baum 

 

FORSA-Norr 

Föreningen Forsa Norr har år 2025 varit på sitt femte verksamhetsår sedan föreningen nystartades. 

Det gånga årets aktiviteter har kännetecknats av att fortsatt utveckla föreningen, erbjuda 

lättillgängliga aktiviteter om aktuella frågor. Aktiviteter har inriktats på att skapa format och 

innehåll som kan vara attraktiva för både praktiker, studenter och forskare. Föreningens styrelse 

har arbetat aktivt för att utifrån aktuella teman synliggöra föreningens inriktning mot 

kunskapsutveckling för socialt arbete som profession och kunskapsområde.  

Sammanfattning av aktiviteter 

Forsa Norrs årsmöte 2025 inträffade 19 mars. Styrelsen är sammansatt av ledamöter från olika 

regioner i norr, Västerbotten, Jämtland och Gävleborg. I styrelsen finns representanter från 

akademin såväl som från socionomernas yrkesfält. Styrelsen har förutom årsmötet, genomfört fem 

möten under året, samtliga digitalt. På grund av lokalföreningens regionala spridning är digitala 

möten såväl som inslag, en förutsättning för engagemang och aktivitet. 

Forsa norr har under året inriktats på medlemsrekrytering av socionomstudenter och genomfört 

informationstillfällen och rekrytering vid terminsstart. Vi ordnade lunchseminarium för studenter 

på temat ”träffa en socialarbetare” vid två tillfällen 2025. Syftet med lunchseminarium är att 

inspirera genom exempel på det mångfacetterade sociala arbetet med en variation av yrkesområden 

och organisationer. Vid första tillfället, 18/3 besöktes vi av en socialarbetare som bl.a. arbetat som 

chef vid Stadsmissionen i Umeå och som handläggare och gruppchef på socialtjänsten. Temat för 

föreläsningen var ”Vad styr det sociala arbetet? -Ett samtal om inre och yttre drivkrafter”. Vid 

andra tillfället 24/11 2025 besöktes vi av en socialarbetare som arbetat som migrationsrådgivare 

på Svenska Röda Korset, där han sökte efter saknade anhöriga i samband med krig, migration eller 

naturkatastrofer. Utöver det, en bakgrund som flyktingkonsulent, som psykosocial rådgivare för 

Svenska kyrkans arbete i internationella flyktingläger, och som krisstödjare i MSB:s nationella 

stödstyrka. De ca 15 medverkande/tillfälle bjöds på lunchsallad. 
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Den 3/6 2025 ordnades en utbildningsdag om att möta äldre med missbruksproblematik, förlagd 

till Jörns kommun. Syftet var att göra aktuell forskning tillgänglig för de som gör jobbet inom 

äldreomsorgen. Dagen organiserades av Skellefteå kommun i samverkan med Forsa. 63 personer 

deltog från olika verksamheter inom Skellefteå kommuns socialförvaltning. Huvudtalare var 

Jeanne Højgaard-Bøytler - Lunds universitet som gav ett antal kortare föreläsningar som varvades 

med diskussioner kring borden. Wossenseged Birhane Jemberie, Institutionen från socialt arbete, 

Umeå universitet ansvarade för ett föreläsningsblock utifrån sin forskning om äldre och psykisk 

hälsa, skadligt bruk och beroende. Forsa Norrs uppdrag denna dag var förutom att vara 

medarrangör, moderera att skapa goda samtal i diskussionsgrupperna. Feedbacken från deltagarna 

var positivt även om språket upplevdes som utmanande av några deltagare. Möjligheten att genom 

”rund bordssamtal” få samtala kring ämnet och dra nytta av andras erfarenheter förutom aktuell 

forskning, uppskattades av deltagarna. En av lärdomarna från utbildningsdagens tema, var att det 

oftare kan behöva utses ”specialteam” som möter brukaren med alkoholmissbruk, i synnerhet i 

inledningen av insatser. I verksamhetsplanen för 2026 planeras för en uppföljare till 

utbildningsdagen, då med inriktning på äldre och psykisk hälsa. I övrigt är föreningens arbete 2026 

inriktat på att organisera forsasymposium den 17-18 november. 

5. Kommande nationella FORSA-konferenser 

 

På årsmötet 2025 har beslutats om ett rullande schema mellan lokalföreningarna om kommande 

nationella FORSA-konferenser, enligt följande: 

Norr  2026 

Östergötland 2027 

Stockholm 2028 

Småland 2029 

Syd  2030 

Väst  2031 

 

6. FORSA-priset 

FORSA-priset är en hedersutmärkelse som delas ut av FORSA vartannat år. Pristagaren får även 

10 000 kronor.  

Priset instiftades av FORSA för att stimulera och uppmuntra kunskapsutveckling och forskning 

inom den sociala sektorn. Det är ett uttryck för det erkännande som praktik, utbildning och 

forskning vill ge enskilda eller grupper av personer som gjort förtjänstfulla insatser för 

kunskapsutvecklingen inom det sociala arbetets område inom välfärdssektorn.  

Styrelsen för FORSA Riks har fått in flera nomineringar (se längre ner). FORSA Riks har vid 

styrelsemötet den 26 september 2025 beslutat att dela FORSA-priset 2026 till Vän i Umeå (det är 

nomineringen från FORSA Norr).  

https://portal.research.lu.se/sv/persons/jeanne-h%C3%B8jgaard-b%C3%B8ytler/
https://www.umu.se/personal/wossenseged-jemberie/
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Nominering till FORSA-priset från FORSA Syd  

1. Sofia Rydh, kommunikatör och projektkoordinator, Socialhögskolan Lund 

Sofia har under flera år varit en ovärderlig resurs för de doktorander som antagits till FYS, 

Forskarskolan för yrkesverksamma socionomer. Hennes stöd har varit avgörande för att så många 

av dem har kunnat fullfölja sina forskarstudier, trots den komplexa balansgången mellan 

akademiskt arbete och yrkesverksamhet inom socialt arbete. Sofia har genom sitt engagemang, sin 

struktur och sin omtanke skapat en trygg och fungerande miljö där doktoranderna har kunnat 

fokusera på sin forskning. 

Hennes insatser sträcker sig långt utöver det som normalt förväntas i rollen som 

projektkoordinator. Sofia är en person som ser varje individ, varje detalj och varje behov – från 

planering av resor och logistik till att säkerställa att doktoranderna har rätt förutsättningar att både 

prestera och må bra. Att samarbeta med Sofia innebär inte bara att få stöd – det innebär att mötas 

av en genuin omsorg, präglad av professionalism, noggrannhet och mänsklig värme. 

Som utbildad kommunikatör har Sofia dessutom bidragit med ovärderlig kunskap kring hur 

forskningsresultat kan presenteras och nå ut till olika målgrupper. Hon har stöttat varje doktorand 

i att formulera och sprida sin forskning utifrån individuella behov och förutsättningar, vilket har 

stärkt både deras självförtroende och genomslagskraft. 

Sofias arbete har haft stor betydelse för kunskapsutvecklingen inom socialt arbete. Genom sitt 

engagemang har hon skapat förutsättningar för att forskning som bedrivs av yrkesverksamma 

socionomer inte bara blir möjlig – utan också relevant, tillgänglig och användbar. 

Med sin precision, sitt engagemang och sin förmåga att kombinera struktur med värme är Sofia 

Rydh en självklar kandidat till FORSA-priset. 

  

2. Harald Liebenstein Gegner, utvecklingsledare, Skånes kommuner 

Harald har en gedigen och mångfacetterad bakgrund inom socialtjänsten, med erfarenhet från både 

brukarnära arbete och strategiska roller. Han har verkat som socialsekreterare, enhetschef, 

ledningsstöd och utvecklingsledare, vilket gett honom en djup förståelse för socialt arbete i 

praktiken och på systemnivå. 

Hans akademiska engagemang är lika imponerande. Haralds doktorsavhandling fokuserade på 

socialtjänstens kunskapsutveckling, ett område han fortsatt att utveckla genom deltagande i flera 

nationella projekt i samarbete med SKR och Socialdepartementet. Han har även etablerat ett 

långsiktigt samarbete med Lunds universitet, där han medverkar i forskningsprojekt kring 

kunskapscirkulation tillsammans med forskare vid Socialhögskolan. 

I sin tidigare roll i Lunds kommun ansvarade Harald för samordningen av den kommunala FoU-

strukturen och var drivande i framtagandet av kommunens program för social hållbarhet. I sin 

nuvarande tjänst som utvecklingsledare för Skånes kommuner stödjer han kommunernas 
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omställning till en socialtjänst som vilar på vetenskap och beprövad erfarenhet, i linje med den 

nya socialtjänstlagen. 

Harald är en visionär och möjliggörare. Genom initiativet ”Kunskapsresor” har han skapat 

strukturer som gör det möjligt för yrkesverksamma socionomer att närma sig forskning – antingen 

genom att själva bedriva den eller genom att använda forskningsstöd i sin yrkesutövning. Han har 

också banat väg för att socialsekreterare i Lunds kommun ska kunna studera på masternivå med 

stöd från arbetsgivaren. 

Med sin förmåga att tydliggöra komplexa samband, inspirera till utveckling och omsätta forskning 

i praktiken har Harald varit en föregångare i att integrera kunskap i det sociala arbetets vardag – 

långt innan detta blev ett lagkrav. Hans insatser har haft stor betydelse för hur socialtjänsten kan 

utvecklas genom forskning och kunskapsbaserat arbetssätt. 

Vi nominerar Harald för hans enastående och långvariga engagemang i att stärka 

kunskapsutvecklingen inom socialt arbete. Hans arbete har gjort verklig skillnad – för 

professionen, för forskningen och för de människor som socialtjänsten är till för. 

Styrelsen för Forsa Syd  

Forsa Stockholms nomineringar till Forsa-priset 

FORSA Stockholm har tre olika förslag till pristagare. De presenteras i den ordning förslagen har 

kommit in: 

 

1) Team Storebror och dess grundare Dimitris Constantinou (Team Storebror är en ideell 

förening) 

“Ett hjärta e alltid rött 

Ett hjärta har alltid rätt  

Ett hjärta stinker blod och svett  

Ett hjärta har alltid rätt  

Har alltid rätt”  

Ett hjärta är alltid rött sjunger Imperiet och Team Storebror som verkar i flera utsatta områden 

bland annat Skärholmen med omnejd utgör ett bultande livsviktigt hjärta för de barn och unga som 

finns ute på gator och torg och som riskerar att dras in en ödesdiger nedåtgående spiral genom en 

tilltufsad självbild, låg tillit till sin omvärld och till vuxenvärlden, en kollektiv känsla av 

utanförskap baserad bland annat på den plats de kommer från och farliga negativa krafter som 

lockar en genväg, till en plats i tillvaron.  

– Jag såg aldrig några goda exempel. Det fanns ingen som kom fram och talade oss till rätta. De 

enda eldsjälarna vi hade runtomkring oss var de kriminella människorna berättar Dimitris i en 

intervju med Brottsofferjouren.  

Att då som Team Storebror gör, se varenda unge, finnas där ungarna är på de tider som de flesta 

vuxna lyser med sin frånvaro, att utgöra ett återkommande inslag i ungarnas verklighet, att bygga 
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långsiktiga relationer, att väcka hopp och kraft genom samtal, närvaro och genuint engagemang 

utgör en mycket kraftfull motkraft och blir en betydelsefull förebild för de som saknar en sådan.   

“Det finns en sång i varenda själ  

Passion e nåt vi behöver så väl”  

Dimitris har gått på samma gator som de barn han nu jobbar med, han har ställts inför de val som 

barnen står inför, han valde genvägen och han valde om.    

“Det finns en sång i varenda själ  

Å vem som helst kan bli vem som helst”  

”Målet är att polisen inte ska behöva ha så mycket att göra”, säger Dimitris i en intervju med 

Brottsofferjouren.   

Ett viktigare mål är svårt att formulera.  

“Ett hjärta har alltid rätt 

Har alltid rätt” 

2023 prisades Team Storebror av Tim Bergling Foundation. 

Svenska postkodlotteriet har tilldelat Team Storebror medel inom "För ungas framtid". 

 

2) Maria Eriksson, professor i socialt arbete, Marie Cederschiöld högskola 

Maria Erikssons forskning är framförallt inriktad på vad olika former av ojämlikhet betyder för 

den politiska och praktiska hanteringen av mäns våld mot kvinnor och barn. Särskilt frågor om 

föräldraskap och barns rättigheter står i fokus. Hennes forskning ligger till stor del till grund för 

forskningsfältet våld mot barn i Sverige. Ämnet introducerades i en hennes avhandling och har 

sedan vidareutvecklats i många projekt. 

Erikssons forskning har alltid haft en nära koppling till praktiken genom samarbete, 

resultatspridning och hon har en stor förmåga att nå praktiker.  

Genom åren har hon handlett ett stort antal doktorander men också delat med sig av sin kunskap 

till andra doktorander genom att kommentera texter, bidra vid seminarier och vara verksam som 

mentor. Hon har också varit generös med sin kunskap till andra kollegor. 

Maria Eriksson har varit redaktör för Nordic Social Work Research under flera år. 

Idag leder hon det sexåriga forskningsprogrammet ”Samordnade interventioner mot våld i nära 

relationer SIVIN-Barn”, dels ett antal projekt. 

Maria Eriksson fick Stiftelsen Allmänna Barnhusets stora pris 2025 för ”sitt banbrytande arbete 

med att stärka barnets rättigheter och förbättra livsvillkoren för barn i utsatta situationer”. 

https://www.mchs.se/forskning/forskningsprogram/forskningsprogram-sivin-barn.html
https://www.mchs.se/forskning/forskningsprogram/forskningsprogram-sivin-barn.html
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https://allmannabarnhuset.se/nyheter/stiftelsen-allmanna-barnhusets-stora-pris-2025-tilldelas-

professor-maria-eriksson-pa-marie-cederschiolds-hogskola/ 

Maria Eriksson - Marie Cederschiöld högskola 

 

3) Professor emerita Anna Hollander, Stockholms universitet, professor i rättsvetenskap 

med inriktning mot socialt arbete 

Professor emerita Anna Hollander har under lång tid varit en ledande röst inom forskningen om 

rättsvetenskapliga aspekter av socialt arbete, med ett särskilt fokus på barnrätt. Genom sin 

mångåriga gärning vid Institutionen för socialt arbete vid Stockholms universitet har hon varit en 

central aktör i att integrera barnets rättigheter i både forskning, utbildning och praktik inom det 

sociala arbetets fält. 

Hollanders arbete har haft stor betydelse för hur barnrättsperspektiv har införlivats i svensk 

välfärdspraktik. Hon har särskilt betonat barnets rätt att komma till tals i beslut som rör deras 

livssituation – en hållning som blivit alltmer central inom socialt arbete och som direkt knyter an 

till FN:s konvention om barnets rättigheter. Hennes forskning har bidragit till att synliggöra de 

rättsliga och etiska dilemman som socialarbetare möter i arbetet med barn och familjer, och har 

därigenom stärkt barnets position inom socialtjänsten. 

Anna Hollander har också varit en uppskattad lärare och handledare, och har därigenom inspirerat 

generationer av studenter och forskare att fördjupa sig i barnrätt och rättssäkerhet inom det sociala 

arbetet. Hennes insatser förenar teoretisk skärpa med ett starkt engagemang för social rättvisa och 

barns välfärd. 

Mot denna bakgrund är professor emerita Anna Hollander en synnerligen värdig kandidat för 

FORSA-priset. Hennes långsiktiga och banbrytande insatser har haft ett avgörande inflytande på 

kunskapsutvecklingen inom välfärdssektorn, särskilt vad gäller att integrera barnrättsliga 

perspektiv i socialt arbete. 

 

FORSA Väst nominerar Nils Petter Löfstedt, regissör och skapare av 

   dokumentärfilmen Det omätbara. 

Filmen lyfter fram verksamheter i välfärdsstatens kärna – de ofta osynliga men avgörande insatser 

som görs av yrkesverksamma inom den sociala omsorgen. Nils Petter Löfstedt skildrar det 

engagemang, den empati och det professionella ansvar som präglar dessa yrkesgrupper i en kontext 

som alltmer präglas av krav på effektivisering och mätbarhet framför relation och omsorg.  

Det omätbara har inte bara berört och engagerat tusentals tittare runt om i Sverige, utan också 

bidragit till en viktig samhällsdialog om arbetsvillkor, professionalitet och människovärde i 

offentlig sektor. Filmen fungerar som en kraftfull påminnelse om det som inte alltid låter sig mätas 

– men som är avgörande för ett fungerande och medmänskligt samhälle. 

https://allmannabarnhuset.se/nyheter/stiftelsen-allmanna-barnhusets-stora-pris-2025-tilldelas-professor-maria-eriksson-pa-marie-cederschiolds-hogskola/
https://allmannabarnhuset.se/nyheter/stiftelsen-allmanna-barnhusets-stora-pris-2025-tilldelas-professor-maria-eriksson-pa-marie-cederschiolds-hogskola/
https://www.mchs.se/arkiv/listning-anstallda/anstallda/maria-eriksson.html
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Med denna nominering vill FORSA Väst uppmärksamma Nils Petter Löfstedts betydelsefulla 

bidrag till att synliggöra socialt omsorgsarbete och de människor som bär upp det. Nomineringen 

riktas till Nils Petter Löfstedt men även i förlängningen till de yrkesverksamma vars arbete inte i 

tillräckligt hög utsträckning värderas och uppmärksammas. 

  

FORSA Norr - Nominering Forsapriset 2025 

Forsa Norr vill nominera den ideella föreningen Vän i Umeå till Forsapriset 2025. Vän i Umeå har 

tack vare en rik flora av aktiviteter och volontärer förmått skapa ett vänligt och mer integrerat 

samhälle alltsedan de påbörjade sin verksamhet 2011. Vän i Umeå har gjort förtjänstfulla insatser 

för att genom åren visat att det är möjligt att genom enkla medel och obetalda insatser skapa nya 

kontaktytor, förebygga isolering och utanförskap genom att göra aktiviteter tillsammans som inte 

behöver kosta annat än intresset att umgås och viljan att träffa nya människor. Genom att 

föreningen från starten dokumenterat sin verksamhet och även öppnat för vetenskapliga 

utvärderingar och bjudit in forskare i det sociala arbetet för föreläsningar och diskussioner, har de 

visat att de bidrar till kunskapsutvecklingen inom det sociala arbetets område inom 

välfärdssektorn. Idag har den partipolitiskt obundna föreningen, förutom att fortsatt skapa 

aktiviteter och mötesplatser, också blivit en aktör som samlar till diskussion och möten om 

demokrati och inkludering.   

I upprinnelsen startades Vän i Umeå för att skapa mötesplatser mellan etablerade och nya svenskar, 

något som många upplevde saknades i staden. I föreningens inledande fas genomförde föreningens 

då blygsamma antal volontärer vänmatchning mellan nyanlända och infödda svenskar för att 

främja ömsesidig integration, främja social och språklig integration för nyanlända. Genom åren 

har verksamheten utökats med språkcaféer, idrotts- och kulturaktiviteter, studiecirklar samt 

uppskattade utflykter och fester. Från 2018 har föreningen stöttats genom ett idéburet offentligt 

partnerskap, IOP vilket gjort det möjligt att fortsätta utveckla föreningen. Förutom de många 

friluftsaktiviteterna, språkcafeérna och läxhjälpsträffar som alltjämt fortgår, har Vän i Umeå 

fortsatt utveckla sin repertoar med nya mötesplatser som involverar nya grupper, t.ex. Seniortorget 

vilket är ett projekt för att skapa gemenskap mellan seniorer, nyanlända och andra nya svenskar 

genom matchning i grupper. Grupperna sätts ihop utifrån intressen såsom till exempel kultur, hälsa, 

matlagning eller andra områden. Projektet främjar hälsa, vänskap och gemenskap över 

generationsgränserna. Ett annat exempel på aktiviteter är ett arbetsintegrationsprojekt; Första 

Steget som fokuserar på utrikesfödda ungas inträde på arbetsmarknaden, vilket engagerar företag 

och andra organisationer och möjliggör ett bredare perspektiv på rekrytering och inkludering. De 

unga får möjligheten till viktig arbetslivserfarenhet och betydelsefulla nätverk. Ett ytterligare 

nystartat projekt är Ett tryggare, öppnare Umeå för alla, det är ett projekt finansierat av stiftelsen 

kronprinsessan Margarethas Minnesfond och syftar till att skapa fler mötesplatser och aktiviteter 

som främjar inkludering och social trygghet.  

Föreningen har idag etablerat sig till en central aktör för social gemenskap i Umeå. 2024 deltog 

cirka 15 800 personer under året i föreningens aktiviteter. Föreningens varaktighet och 

engagemang bygger bl.a. på en förmåga att rekrytera, behålla och stärka volontärerna och att 

samverka med offentliga och privata aktörer. 
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7. FORSA Nordic och Social Work Research (NSWR) 

Ordförandena för FORSA Nordic (ordföranden för varje nordiskt land - Sverige, Danmark, Norge, 

Finland och Island) har två möten/år samt har en kontinuerlig mejlväxling kring frågor om 

tidskriften.  

FORSA Nordic i samarbete med NASSW kommer att hålla en internationell konferens i Danmark 

den 15-17 juni 2026 på temat ” Changes in the Nordic Welfare States and Consequences for Social 

Work. Se mer information på följande länk: 

https://forsa-nassw.via.dk/  

 
Gällande den nordiska tidskriften, styrelsen för FORSA Riks har vid styrelsemöte den 6 december 

2024 utsett Maria Wolmesjö, professor i socialt arbete vid Högskolan i Borås, som representant 

för FORSA Sverige i tidskriftens redaktionskommitté. 

Co-Editors in Chief 

Professor Monika Allgurin - Jönköping University, Sweden  

Professor Tina Olsson - Jönköping University, Sweden 

Associate Editor 

Associate Professor Anu-Riina Svenlin - Kokkola University Consortium Chydenius, University 

of Jyväskylä, Finland  

Book Reviews are usually invited, but suggestions of books to review can be communicated to 

Anu-Riina Svenlin by e-mail. 

Advisory Board Members: 

Professor Alexandru Panican - Malmö University, Department of Social Work, Sweden 

Associate Professor, Johanna Moilanen - University of Helsinki, Department of Social Work, 

Finland 

Associate Professor, Marina Snipsøyr Sletten - østfold university college, Department of Welfare, 

Management and Organization, Norway 

Professor Steinunn Hrafnsdóttir - University of Iceland, Faculty of Social Work, Iceland 

Anders Bøggild Christensen - VIA University College, Research Centre for Social Vulnerability, 

Denmark 

Editorial Board:  

Professor Guðny Björk Eydal - University of Iceland, Faculty of Social Work, Iceland 

Associate Professor Marie Leth Meilvang - University College Odense, Department of Applied 

Welfare Research, Denmark 

https://forsa-nassw.via.dk/
https://forsa-nassw.via.dk/
https://forsa-nassw.via.dk/
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Associate Professor Jóna Margrét Ólafsdóttir - University of Iceland, Faculty of Social Work, 

Iceland 

Professor Oldrich Chytil - University of Ostrava, Department of Social Work, Czech Republic 

Professor Dr Christian Spatscheck - University of Bremen, Germany 

Professor Chaime Marcuello - University of Zaragoza, Department of Psychology and Sociology, 

Spain 

Professor Maria Wolmesjo, University of Borås, Department of Work Life and Social Welfare, 

Sweden  

8. Kommande planering 

Styrelsen för FORSA Riks samt de lokala föreningarna kommer att fortsätta arbetet med att 

rekrytera nya betalande medlemmar genom olika kanaler och metoder. Styrelsen för FORSA Riks 

kommer att fortsätta uppmuntra de lokala föreningarna till samarrangemang av aktiviteter samt 

hitta former för att återaktivera FORSA-Mitt.  

2026-02-07 

Örebro,  

Alexandru Panican, ordförande för FORSA Riks 

Styrelsen för FORSA Riks (i bokstavsordning): 

Ann-Sofie Bergman 

Ulrika Börjesson 

Magdalena Elmersjö 

Angelica Florin 

Heléne Hardenstedt  

Katarina Hollertz  

Lena Lernå  

Jayeon Lee 

Sofia Nord Levin       

Jan Lindberg 

Elin Nilsson 

Annica Tempte 

Magnus Wiberg 

Eva Wikström   

 

 

 

 

 

 

 



27 
 

Bilaga 1 

 

 



28 
 

 


	Verksamhetsberättelse
	1. Styrelse
	2. Medlemsutveckling och Socialvetenskaplig tidskrift
	Utvecklingsarbete i föreningen
	Under det gångna året har föreningens verksamhet i första hand präglats av ett internt organiseringsarbete. Styrelsen har arbetat aktivt med att stärka den interna kommunikationen och att skapa förutsättningar för ett mer hållbart föreningsarbete på s...
	Mot slutet av året har föreningen kunnat återuppta planeringen inför kommande verksamhet. Nya idéer och aktiviteter har diskuterats och förberedelserna inför nästa verksamhetsår är i full gång. Det interna arbete som genomförts under året bedöms ge go...
	Kontakt med studenter
	I år liksom under de senaste åren har arbetet fortsatt med att rekrytera studenter och stimulera till större aktivitet och delaktighet med studenter vid LiU. Framför allt har vi riktat oss till Socionomprogrammet och Samhälls- och kulturanalysprogramm...
	Samverkan
	CNEMA
	CNEMA är Norrköpings kommuns filmverksamhet och hör till Tillväxt- och utbildningskontoret i Norrköping. CNEMA är även medlem i det internationella nätverket Europa Cinemas.
	Centrum för kommunstrategiska studier
	Det förs dialog med Centrum för kommunstrategiska studier (CKS) vid Linköpings universitet om samverkan kring seminarier. CKS är en nod för kommunforskning vid Linköpings universitet och arbetar med forskning, seminarier, doktorandsamarbeten, och geno...
	Gerosoc
	Det förs dialog med forskargruppen Gerosoc (Gerontologiskt socialt arbete vid LiU) om samarrangemang framöver. Ett seminarium: ”Utmaningar och möjligheter med äldreomsorgens organisering, ledning och styrning” anordnas den 5 februari 2026 tillsammans ...
	FORSA Östergötlands styrelse 2025
	Styrelse: Karin Osvaldsson Cromdal, Magnus Nilsson, Magnus Wiberg, Elin Nilsson,
	Annsofie Mahrs Träff, Inga-Lill Felizia, Sara Wittberg, Lena Brönnert, Johanna Forsell
	Suppleanter: Anita Johansson, Erik Johansson
	Revisor: Ulrika Frisk
	FORSA Småland
	FORSA Småland har under 2025 arrangerat FORSA-café och hållit styrelsemöten regelbundet. Styrelsemöten har hållits: 28/1, 4/3, 8/4, 13/5, 9/9, 7/10 samt den 18/11. 16/12 ställdes styrelsemötet in pga många som inte kunde delta.
	De café som genomförts har planerats gemensamt i styrgruppen med olika ansvarsområden fördelade. Under 2025 genomfördes följande FORSA-café:
	Tisdagen den 29 april, med temat: Tokenism eller reellt inflytande? Brukarmedverkan i socialt arbete. Under ledning av Frida Andréasson, lektor i socialt arbete vid Linnéuniversitetet, fick deltagare ta del av exempel på brukarmedverkan från forskning...
	Samt ett café på plats i Jönköping den 9 oktober där Ledarskap i Socialt arbete kopplat till reviderade Socialtjänstlagen diskuterades. Resultat från en stor studie i Socialförvaltningen i Jönköpings kommun kring ledarskap redovisades och diskuterades...
	Efter cafét den 9 oktober förlades också firandet av FORSA 40-år, där 5 personer deltog i firandet och middagen (efter lite sjukdom och bortfall), på Nivå på Science park i Jönköping.
	FORSA Väst
	Aktiviteter under 2025
	Utåtriktade aktiviteter. I linje med ett beslut som togs 2019 har Forsa Syd arrangerat aktiviteter som är kostnadsfria och rört utvecklande, aktuella och angelägna teman för såväl socialarbetare, studenter och medarbetare inom akademin.
	Lunchseminarier:
	Övriga aktiviteter

	Styrelsens arbete
	Hemsida, medlemsförteckning samt utskick
	Ekonomin i FORSA Syd


	Forsa Stockholms nomineringar till Forsa-priset

